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• Monsieur le Ministre du Budget et du Portefeuille de 

l’Etat (ou son Représentant); 

• Monsieur le Ministre de la Promotion de la 

Jeunesse, de l’Insertion Professionnelle et du 

Service Civique (ou son Représentant); 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Ministères ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 

PTFs ; 

• Monsieur le Directeur Général de la CNPS ; 

• Monsieur le Directeur Général de l’Emploi ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Organisations Patronales ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Chambres Consulaires ; 

• Mesdames et Messieurs les Représentants des 

Centrales Syndicales, des ONGs et associations de 

jeunesse ; 

• Distingués Invités ; 

• Chers Amis de la Presse ; 

• Mesdames et Messieurs, 
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C’est avec un réel plaisir que je prends la parole à 

l’occasion de la présente cérémonie de lancement 

officiel de deux répertoires importants, élaborés par mon 

Département, en lien avec l’ensemble des ministères et 

structures publiques concerné, à savoir s : (i) le 

Répertoire des mesures incitatives à la création et 

au maintien des emplois et -(ii) le Répertoire des 

dispositifs d’insertion en Côte d’Ivoire.  

 

Permettez-moi, à l’entame de mon propos, d’adresser 

mes salutations fraternelles et mes remerciements à 

mes collègues ici présents, qui ont bien voulu répondre 

à mon invitationassocier leur Département respectif à 

l’élaboration de ces répertoires, donnant ainsi du sens à 

la solidarité gouvernementale. C’est le lieu de saluer la 

synergie d’actions gouvernementale entre les équipes 

techniques des différents départements Ministériels, qui 

a prévalu à la préparation de la présente activité. 

 

J’adresse également des remerciements à l’ensemble 

des participants, ici réunis, qui ont bien voulu honorer de 

leur présence cette cérémonie, marquant ainsi tout 

l’intérêt qu’ils portent à la promotion de l’emploi dans 

notre pays. 
 

• Messieurs les Ministres, Chers Collègues, 

• Distingués, 

• Mesdames et Messieurs, 
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La question de l’emploi et de l’insertion professionnelle 
en ,général, et tout particulièrement en particulier celle 
de l’emploi des jeunes et des personnes dites 
« vulnérables » (femmes, personnes en situation de 
handicap et hommes de plus de 40 ans), constitue une 
priorité pour le Gouvernement conduit par le Premier 
Ministre Patrick ACHI, sous la houlettel’égide deu son 
Excellence Monsieur le Président de la République, 
SEM. de la République Alassane OUATTARA. 
 
Cette volonté du Gouvernement de placer l’emploi au 
cœur de son action, se traduit  a été traduite dans la 
Politique Nationale de l’Emploi(l’Emploile Plan National 
de Développement (PNDE 2021-2025), ), qui met 
l’accent, dans ses piliers 2 et 4, sur le 
développement du capital humain, la promotion de 
l’emploi et le renforcement de l’inclusion sociale. 
dont L’l’objectif recherché général est de promouvoir 
l’accès à un emploi productif, décent et durable pour 
tous les hommes et toutes les femmes en âge de 
travailler, y compris les jeunes et les Personnes en 
Situation de Handicap. 
 
Ainsi, sur le plan institutionnel, plusieurs mesures 
incitatives ont été prises, tant sur le plan réglementaire 
que fiscal, pour promouvoir et maintenir l’emploi dans 
notre pays, avec la contribution de nos partenaires, 
notamment le secteur privé, qui constitue le pilier de la 
création de richesses et d’emplois dans notre pays.  
 
De même, de nombreux dispositifs ont été mis en 
place, portés par diverses structures publiques, pour 
améliorer l’employabilité des demandeurs d’emploi et 
faciliter l’intégration sur le marché du travail, des 
personnes en quête d’insertion. 
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Cependant, force est de constater une insuffisance de 
connaissance ou une méconnaissance de ces 
différents dispositifs d’insertion et mesures incitatives, 
aussi bien par les demandeurs d’emploi et le grand 
public, que par les entreprises. 
 
 
 
C’est toute la portée et la pertinence de cette 
cérémonie quie nous réunit ce matin, en vue 
d’amplifier la promotion et la vulgarisation des 
différents instruments au service de la promotion de 
l’emploi dans notre pays.( on pourrait expliquer 
brièvement en quoi consiste les deux instruments)  
 
Ces répertoires sont des guides synthétiques élaborés 
par les services de l’Administration qui seront mis 
gratuitement à votre disposition afin de permettre aux 
acteurs concernés de savoir les instruments existants 
pour favoriser la création d’emploi et l’insertion 
professionnelle, leur cible et comment y accéder. 

C’est le lieu pour moi de remercier le secteur privé et 
nos partenaires au développement, qui œuvrent à 
offrir des opportunités d’emploi décent à nos jeunes et 
aux personnes vulnérables, en difficulté d’accès à 
l’emploi. 

 

• Distingués, 

• Mesdames et Messieurs, 

Messieurs les Ministres, 
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Mesdames et Messieurs, 
 

La cérémonie qui nous réunit ce matinde ce jour revêt 

donc un caractère particulier en ce sens qu’elle est le 

point de départ d’une large compagne d’information et 

de communication à travers divers canaux (sites web, 

réseaux sociaux, média en ligne, caravanes et forums 

d’information etc..) sur les nombreux instruments de 

promotion de l’emploi, mis en place par le 

Gouvernement avec l’appui de ses partenaires. 

Conformément à ses attributions en matière d’emploi, le 

Ministère de l’Emploi et de la Protection Sociale, en lien 

avec le Ministère de la Promotion de la Jeunesse, de 

l’Insertion Professionnelle et du Service Civique, ainsi 

qu’avec l’ensemble des acteurs concernés, œuvre à 

promouvoir l’accès et le maintien d’emplois décents et 

durables pour les jeunes et les personnes vulnérables, 

sur un marché du travail renforcé avec la création de 

l’Observatoire National de l’Emploi et de la Formation 

(ONEF), qui contribuera à n’en point douter, à renforcer 

l’adéquation emploi-formation dans notre pays. 

C’est le lieu pour moi de remercier le secteur privé et 
nos partenaires au développement, qui œuvrent à 
offrir des opportunités d’emploi décent à nos jeunes et 
aux personnes vulnérables, en difficulté d’accès à 
l’emploi. 

 

• Distingués, 

• Mesdames et Messieurs, 
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Messieurs les Ministres, 

Mesdames et Messieurs, 

A ce stade de mon propos, je voudrais inviter les jeunes, 

les femmes, les personnes en situation de handicap, 

diplômés ou pas, ainsi que les entreprises, à 

s’approprier ces 2 répertoires, en vue de tirer le plus 

grand profit des mesures incitatives et des dispositifs qui 

leur sont offerts. 

 

De façon spécifique, j’exhorte les jeunes, dans leur 

parcours professionnel, à ne pas baisser les bras et à 

être pro-actifs en se rapprochant des différentes 

structures et programmes d’insertion.  

Aux entreprises, nous voulons leur indiquer que nos mes 

services compétents et ceux des autres ministères 

concernés, continuent de se tenir à leur disposition pour 

faciliter l’application de l’ensemble des mesures 

incitatives, dans un intérêt mutuellement bénéfique. 

En initiant cette activité en lien avec le secteur privé et 

avec l’ensemble de ses partenaires, le Gouvernement 

entend mettre en  lumière des réponses concrètes à la 

promotion de l’emploi, et partant, à l’épineuse 

problématique du chômage dans notre Pays. 

C’est sur cette note d’engagement que je déclare 

officiellement lancés, le Répertoire des mesures 

incitatives à la création et au maintien de l’emploi et 
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le Répertoire des dispositifs d’insertion en Ccôte 

d’Iivoire. 
 

Je vous remercie pour votre attention. 


